



习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信

就中牙建交50周年 习近平同牙买加总督艾伦互致贺电

▶▶▶ A7版

「宁波方案」力促口岸贸易便利化

锻造硬核力量 奋力争先进位
加快建设现代化滨海大都市

明年起这项国际海事机制将在亚太二十一个成员国和地区实施

本报讯(记者董娜 通讯员祁凯 朱俐一)记者昨天从宁波海事局获悉,根据亚太地区港口国监督谅解备忘录组织最新消息,2023年1月1日起“临开不查”机制将在亚太地区的21个成员国和地区实施。作为国际海事领域首个便利船舶运输的区域性国际规则,该机制由宁波海事局代表中国全程参与主导并修正。这一“宁波方案”施行后,将有效加快畅通全球物流供应链,促进全球经济复苏。

港口国监督(Port State Control),是各国政府依据国际公约对抵达本国港口的外国籍船舶实施安全检查、消除安全隐患、维护水上交通安全的重要手段。“临开不查”机制为各国港口国监督检查官提供针对临开船舶检查工作的指导性意见,从技术层面避免检查活动对船舶造成不必要的延误。

“在长期实践中,我们发现,如果启动检查的时间同船舶开航时间过于接近,一旦检查中发现需要在开航前整改完毕的问题和隐患,就可能造成船舶的实质性延误,而这种延误是不必要的。”宁波海事局船舶监督处处长黄耿说。

早在2015年,宁波海事局就在全率先开始尝试对外轮实施“临开不查”,在保障船舶航行安全的前提下最大限度地缩短船舶在港时间,释放港口生产活力。

自宁波海事局积极推行“临开不查”机制以来,待检船舶选择更加精准。海事部门对到港外籍船舶总数的39%、共计2636艘次临近开航的可检船舶进行了针对性评估,对符合“临开不查”条件的145艘次船舶实施免检放行,有效减少船舶滞港时间352小时,激活港口装卸货作业生产力280万吨,并为航运企业大幅节省了运营成本,仅滞期费用一项就节省超过9600万元。

另外,本地航运企业也将在该机制下获益,国际航行船舶在国外不必要延误的概率预计将得到显著降低。

汤飞帆在全市疫情防控工作视频会上强调

切实提升防控科学性精准性 以最快速度打赢疫情歼灭战

本报讯(记者成良田)受省委常委、市委书记彭佳学委托,昨天下午,市委副书记、市长汤飞帆主持召开全市疫情防控工作视频会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好当前疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,按照市委的工作要求,落实落细中央“二十条措施”、省“二十三条措施”,切实提升疫情防控的科学性、精准性,以最坚决的态度、最硬核的手段、最快的速度,全力打赢疫情防控阻击战、歼灭战,坚决做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的多目标平衡。

张平、王伟、郑敏强、叶怀

贯、沈敏、张文杰、林坚、潘银浩、李关定、杨勇、金珊、林雅莲及奚明、朱金茂等在主会场或分会场参加。

汤飞帆指出,当前,全球疫情仍在广泛流行,国内新发疫情不断出现,市内近期连续出现新增病例,疫情防控形势严峻复杂。要充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性和反复性,克服麻痹思想,保持战略定力,持续迭代升级防控工作的政策措施,巩固来之不易的防控成果。

汤飞帆强调,要准确全面优化防控措施。对标对表学习兄弟城市先进做法,认真总结运用实战实践中探索的好经验,加快补上漏洞和短板,结合宁波实际全面对照落实中央“二十条措施”、省“二十三

条措施”,细化优化我市政策举措,不断提升防控的科学性和精准性。要迅速有力做好应急处置,畅通“五快循环”,精准精细开展流调溯源排查,不断提高核酸筛查效率和质量,加快转运隔离速度,做好集中隔离人员服务保障,管住管好居家隔离人员,全力打好象山、慈溪、高新区等地疫情歼灭战。要从严从实把牢“外防输入”,建立健全省外(返)甬人员大数据库,严格落实“落地检”“三天三检三不”措施,调整优化动态赋码机制;完善高速卡口“一卡口一专班制”“点长负责制”和“点对点”闭环管控机制,坚持关口前移,主动全量掌握重点群体返甬人员底数,做好“一前一后”管控措

施。要毫不放松抓好社会面防控,建立购买“四类药品”人员“实名登记—信息推送—精准赋码”机制,提高哨点监测预警灵敏度;加强社区主动防控,充分发挥网格化管理作用,不留空白盲区,实现网格管理全覆盖;强化建筑工地、旅行社、酒店等重点行业管理,督促落实相关防疫措施;加强对各级领导干部、工作人员等培训,做到应知应会、全员覆盖。要查漏补缺提升防控能力。继续加大隔离用房储备,严格规范场所管理,防止交叉感染;建立有效保供机制,畅通保供物流,全力保障民生需求;优化“三情”联动机制,积极稳妥做好舆论引导工作,打好疫情防控人民战争。



昨天早晨7时许,在东钱湖旅游度假区马山湿地一带的上空,出现平流雾景观。长风吹送下,雾海云涛奔腾不息,与碧波荡漾的湖面相互映衬,构成一幅壮美的山河图。(严龙 袁春 摄)

宁波市第九届市民文化艺术节开幕

117项活动将带来一场文化艺术盛宴

本报讯(记者廖惠兰 通讯员徐华)昨天晚上,以“奋进新征程·艺起向未来”为主题的宁波市第九届市民文化艺术节开幕。活动将持续至12月底,为市民带来一场全民性文化艺术盛宴。

据悉,本届市民文化艺术节的活动内容分为市级和区(县、市)级两个层面,以中心城区为核心辐射各区(县、市),涵盖文艺赛事、展览展示、节庆活动、文化服务等117项文化艺术活动。其中市级层面有四大系列63项活动,区(县、市)级有54项活动。

今年的市民文化艺术节节点很多,既有延续性活动,如综合材料绘画双年展、大学生音乐节、微电影展、新乡乡村音乐年度盛典等,也有新策划推出的活动,如大地艺术节、户外音乐嘉年华、古诗词歌曲音乐会、琵琶名家专场音乐会等。

作为本届艺术节开幕演出,“国风雅韵·诗咏中国”肖玛古诗词歌曲专场音乐会昨晚在宁波文化广场大剧院举行。

在疫情防控常态化背景下,今

年的市民文化艺术节创新办节理念,活动注重线上线下相结合,致力打造一届全区覆盖、全人群普及、全时段开放、全社会参与,深入推进全民艺术普及的文化艺术盛会。

“今年的市民文化艺术节以‘学习贯彻党的二十大精神’为主线,立足优秀传统文化,注重高雅艺术与全民普及的结合、传统文化与现代艺术的融合,全面展示宁波这座现代化滨海大都市的文化新风尚、文化影响力。”市委宣传部相关负责人表示。

作为宁波市规模最大、覆盖面最广的全民性文化盛会,市民文化艺术节自2014年推出以来已连续举办8届,累计推出1600余项活动,参与市民超1000余万人次,对丰富市民精神文化生活、满足人民群众对美好生活的期待、提升城市文化氛围和文化品质起到了重要作用。

本届市民文化艺术节由宁波市委宣传部、宁波市文化广电旅游局、宁波市文联、宁波日报报业集团、宁波广电集团联合主办。

二十大精神在基层 乡村振兴36计

土里掘金,小土豆变身“金豆豆”

记者 孙肖
通讯员 阮筱 周晓波

秋冬交接之际,正是秋土豆上市的季节。记者走进北仑区春晓街道三山村双狮村,不时能看到当地村民挥着锄头,笑哈哈地在地里挖土豆。在这里,土豆被村民叫做“金豆豆”。

“我们双狮的土豆,从种下开始就有买家来预订。我这不到一亩地的土豆,早已被客户订购一空。”村民俞爱国骄傲地告诉记者,“这些土豆刚上市时能卖到二十多元一公斤,最近开始大批量上市,市场价仍在每公斤15元左右。我家的400多公斤的土豆能卖6000多元。”

双狮三面环山,一面临海,地处北仑春晓街道北部,是2020年度省级美丽宜居示范村。沿着乡间小路走进双狮,记者看到,村内绿树成荫,溪水潺潺,富有特色的村舍鳞次栉比。在这个丰收节放眼望去,田地都是成片成片绿油油的土豆秧。

“在我们双狮,基本上每家每户种土豆。一年能种春秋两季,每季亩产750公斤,能给村民带来一笔不错的收入。”三山村双狮社党总支书记曹存良告诉记者,双狮的土地资源有限,为了更好地发挥亩



村民在收获土豆。

产优势,村里拿出300多亩土地种植土豆,现在年产量22.5万公斤,年销售额300多万元。

“我们双狮的泥土和别处的不大一样,因为上层有黄沙和黑沙,所以种出来的土豆不仅表皮干净光滑,口感也要好许多。”双狮社第二支部书记沃旭辉介绍,尽管双狮的土豆好吃,但一开始并不好卖。

“为了扩大我们村土豆的知名度,改变以往农户单打独斗的局面,村里集思广益,统一推出‘双狮土豆’品牌。”沃旭辉说,“从2015

年开始,我们搞起了双狮土豆文化节,至今已经成功举办五届。”

土豆文化节的举办,让双狮土豆的价格显著提高,从最初的每公斤6元飙涨到最贵时候的每公斤36元。双狮土豆的知名度持续提升,销路也不断拓宽。订购的客户从宁波城区周边扩展到杭州、上海甚至北京等地,一些游客也纷纷预定购买。

土豆文化节带火了双狮民宿和农家乐的生意,也让九天香金柑、干香泥螺、三山橘子、昆亭米馒头等春晓的农特产品露了脸。

曹存良表示,下一步,双狮社将与宁波市北仑教育发展有限公司合作打造“晓耘之谷”校外研学基地,依托双狮的土豆资源,邀请村内农民技师指导开展劳动实践教研活动,聚焦土豆种植的全过程,开发适合各年龄段的相关课程,让更多的人通过土豆走进双狮。

——记者手记——

在采访中,春晓街道三山村双狮社党总支书记曹存良坦言,双狮的乡村振兴之路,并非一帆风顺。比如,村民一开始对土豆文化节不理解,村、社干部就当起了“说客”。在田间地头,在村民家中,逮到机会就介绍。最终,首届土豆文化节暨民宿开业活动一炮打响,不但增加了双狮土豆的含金量,也带动了村里的旅游经济。

产业振兴是乡村振兴的基础,三山村双狮社因地制宜,通过培育“双狮土豆”特色产业,在促进农户增收的同时积极探索“土豆经济”的各种可能性,在挖掘自身的特色资源的同时开拓一条适合自己的乡村振兴致富路。



扫码看视频

今日推荐

开风气之先,经典永流传

“纪念贺友直诞辰100周年中国连环画作品邀请展”开幕

A2版

持证进入,先上课后付费

我市对非学科类校外培训课程进校作出具体规定

A5版